



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

1_ΕΝΑΡΞΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2018-2019



Τη Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου ξεκίνησε η λειτουργία των Σχολών Ανθυποπυραγών και Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019. Η **Σχολή Ανθυποπυραγών** της Πυροσβεστικής Ακαδημίας είναι Σχολή ισότιμη με αυτές των Α.Ε.Ι. Η εισαγωγή σε αυτήν γίνεται με το σύστημα των απολυτηρίων εξετάσεων σε εθνικό επίπεδο. Η φοίτηση διαρκεί τέσσερα έτη και οι απόφοιτοί της μπορούν να εξελιχθούν σε όλες της βαθμίδες της ιεραρχίας του Πυροσβεστικού Σώματος.

Η **Σχολή Πυροσβεστών** της Πυροσβεστικής Ακαδημίας είναι ισότιμη με τις μεταδευτεροβάθμιας Σχολές. Η εισαγωγή σε αυτήν γίνεται με το σύστημα των απολυτηρίων εξετάσεων σε εθνικό επίπεδο. Η φοίτηση διαρκεί δύομισι έτη και οι απόφοιτοί της μπορούν να εξελιχθούν μέχρι το βαθμό του Πυρονόμου. Για πρώτη φορά οι Δόκιμοι Πυροσβέστες του 3ου έτους, παρουσιάστηκαν στις εγκαταστάσεις της Ακαδημίας στην Κηφισιά και δι-ατέθηκαν σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Σταθμούς της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής, για να πραγματοποιήσουν το εξάμηνο πρακτικής εκπαίδευσης. Τους Δόκιμους υποδέχθηκαν ο Διοικητής της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής, Υποστράτηγος Αχιλλεύς Τζουβάρας και ο Διοικητής της Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, δίνοντας κατευθύνσεις και οδηγίες για την ασφαλή και αποτελεσματική εκτέλεση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

2_ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΝΕΩΝ ΔΟΚ. ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ & ΔΟΚ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ



Στις 8 Οκτωβρίου, παρουσιάστηκαν στην Πυροσβεστική Ακαδημία, 18 Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί και 104 Δόκιμοι Πυροσβέστες, που εισήχθησαν στο Πυροσβεστικό Σώμα με το σύστημα των πανελληνίων εξετάσεων. Επίσης, παρουσιάστηκαν για φοίτηση και έξι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί που προέρχονται από το Πυροσβεστικό Σώμα. Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης προέβη αρχικά στην ορκωμοσία τους και στη συνέχεια τους καλωσόρισε στις τάξεις του Πυροσβεστικού Σώματος, τονίζοντας τη σημασία που έχει για το Π.Σ. η εισαγωγή, για τρίτη χρονιά, υποψηφίων μέσω των πανελληνίων εξετάσεων, καλώντας τους να επιδείξουν επαρκή ζήλο κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσής τους, ώστε αποφοιτώντας να μπορέσουν να εκτελέσουν με αποτελεσματικότητα και ασφάλεια τα καθήκοντά τους. Οι νέοι Δόκιμοι μετέβησαν στα Κέντρα Εκπαίδευσης Θήβας και Αυλώνα του Στρατού Ήερās, προκειμένου να περάσουν τη βασική στρατιωτική εκπαίδευση, καθώς και εκπαίδευση μηχανοδήγησης, συνολικής διάρκειας δέκα εβδομάδων. Στον χώρο της Πυροσβεστικής Ακαδημίας παρευρέθησαν πολλοί συγγενείς των Δοκίμων, οι οποίοι παρακολούθησαν τη διαδικασία κατάταξης-ορκωμοσίας και ενημερώθηκαν από τη Διοίκηση της Ακαδημίας για θέματα που αφορούν την εκπαίδευση και τη διαβίωση των νεοεισαχθέντων.





3_ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΔΟΚ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΤΑ 106α ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Στην καθιερωμένη παρέλαση, με την οποία κορυφώθηκαν τη Δευτέρα 15 Οκτωβρίου, οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της 106ης επετείου της απελευθέρωσης της πόλης της Πτολεμαΐδας από τον τουρκικό ζυγό, το θερμότερο χειροκρότημα εισέπραξαν οι Δόκιμοι Πυροσβέστες της Σχολής Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Το πεζοπόρο άγημα που συμμετείχε στην εορταστική παρέλαση, αποτελούμενο από 78 δευτεροετείς Δόκιμους Πυροσβέστες-σπουδαστές της 83ης Εκπαιδευτικής Σειράς, έναν αξιωματικό και τρεις υπαξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος, για δεύτερη χρονιά, καταχειροκροτήθηκε και κέρδισε τις εντυπώσεις.



4_ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Την Παρασκευή 19 Οκτωβρίου, η Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, Κατερίνα Παπακώστα-Σιδηροπούλου επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, μετά από την πρόσφατη πρωθυπουργική απόφαση ανάθεσης αρμοδιοτήτων, καθώς η Υφυπουργός είναι αρμόδια για την Πυροσβεστική Ακαδημία. Την υποδέχτηκαν ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ, Κωνσταντίνος Γόβας και ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης. Ενημερώθηκε για τη λειτουργία της Ακαδημίας και των Σχολών της, ξεναγήθηκε στους χώρους και είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει ειδική εκπαίδευση Δοκίμων Πυροσβεστών, από στελέχη της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Στον χαιρετισμό που απεύθυνε στους σπουδαστές της Σχολής Ανθυποπυραγών, εξήρε την ποιότητα, αλλά και το επαγγελματικό όραμα των δοκίμων, γεγονός που αποδεικνύεται από την υψηλή βαθμολογική βάση εισόδου στην Ακαδημία, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στα υψηλά στάνταρ της Ακαδημίας, σε επίπεδο εκπαίδευσης και συνθηκών διαβίωσης, επισημαίνοντας πως «οι νέοι και οι νέες της Πυροσβεστικής Ακαδημίας είναι η ελπίδα της χώρας, επενδύουμε σε αυτά τα παιδιά για να διασφαλίσουμε την προστασία των πολιτών και την εν γένει διαμόρφωση κουλτούρας πολιτικής προστασίας».



5_ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

Στις 19 Οκτωβρίου, εκπρόσωποι του Κολλεγίου WPI (Worcester Polytechnic Institute) επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, για να διερευνήσουν τις δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ των δυο ιδρυμάτων. Το Κολλέγιο WPI έχει έδρα τη Μασαχουσέτη των ΗΠΑ, είναι από τα αρχαιότερα στη χώρα, δραστηριοποιείται σε πτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της πυρομηχανικής και πραγματοποιεί συνεργασίες με διάφορα εκπαιδευτικά ιδρύματα σε πολλές χώρες. Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης με τους συνεργάτες του, παρουσίασαν τη δομή και τον τρόπο λειτουργίας των Σχολών της Ακαδημίας, ενώ από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι του Κολλεγίου παρουσίασαν την οργάνωση και τα προγράμματά του και συμφωνήθηκε να υπάρξει περαιτέρω επικοινωνία για πιθανή εκπαιδευτική συνεργασία.



6_ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

Στις 24 Οκτωβρίου οι σπουδαστές της Σχολής Ανθυποπυραγών είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στην Αίθουσα «Σταύρος Νιάρχος» της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), την όπερα «Γενούφα» του Τσέχου συνθέτη, Λέος Γιάνατσεκ, που παρουσιάζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα. Η Εθνική Λυρική Σκηνή αποδέχτηκε το αίτημα της Διοίκησης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας και παραχώρησε προσκλήσεις για όλους τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς, ώστε να παρακολουθήσουν μια υψηλού επιπέδου καλλιτεχνική παράσταση, σε έναν από τους ωραιότερους χώρους πολιτισμού, που διαθέτει η χώρα μας. Τους Δόκιμους συνόδευσαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυριδών Βαρσάμης, ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης και στελέχη της Ακαδημίας.

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΡΙΑ ... ΑΠΟ ΚΟΥΝΙΑ! ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΜΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΦΟΡΕΣ ΣΤΗ ΖΩΗ...

ΤΟΥ ΠΥΡΟΝΟΜΟΥ ΜΠΑΣΟΥΝΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΠΕΚΕ ΗΠΕΙΡΟΥ



ΔΟΚΙΜΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΡΙΑ ΝΕΦΕΛΗ ΙΩΑΝΝΟΥ
ΚΑΙ ΠΥΡΟΝΟΜΟΣ ΜΠΟΖΙΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ

Το 2002 ο παιδικός σταθμός της μικρής Νεφέλης, πραγματοποιεί εκπαιδευτική επίσκεψη στον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Ιωαννίνων, με σκοπό τα παιδιά να γνωρίσουν από κοντά τους πυροσβέστες της πόλης και να μάθουν για το σπουδαίο έργο που επιτελούν. Η Νεφέλη, τριών χρονών τότε, ενθουσιασμένη όπως όλα τα παιδάκια που βλέπουν τους ήρωες-πυροσβέστες των κινουμένων σχεδίων να παίρνουν σάρκα και οστά στο πρόσωπο των συναδέλφων του 1ου Π.Σ. Ιωαννίνων, απαθανατίζεται σε μια αναμνηστική φωτογραφία με τη κ. Λαμπρινή, μία Πυροσβέστρια του Σταθμού, που βρισκόταν τότε στα πρώτα βήματα της επαγγελματικής ζωής της. Η επίσκεψη αποτυπώνεται στο μυαλό της μικρής Νεφέλης, η οποία λέει συχνά «όταν μεγαλώσω θέλω να γίνω κι εγώ πυροσβέστρια!».

Το 2017, η έφηβη πλέον Νεφέλη ετοιμάζεται για τις πανελλήνιες εξετάσεις και η Πυροσβεστική Ακαδημία βρίσκεται στις σχολές των πρωταρχικών της στόχων. Τα αποτελέσματα φέρνουν τη Νεφέλη επιτυχούσα στη Σχολή Πυροσβεστών και



το όνειρο μοιάζει να γίνεται πραγματικότητα!

2018 και η Δόκιμη Πυροσβέστρια πλέον Νεφέλη, αφού ολοκληρώνει το πρώτο έτος φοίτησης, επιστρέφει στον 1ο Π.Σ. Ιωαννίνων! Αυτή τη φορά όμως, όχι ως επισκέπτρια, αλλά ως μελλοντική συνάδελφος Πυροσβέστρια! Και η Πυρονόμος τώρα πια, κ. Λαμπρινή είναι ακόμα εκεί κι από πρότυπο της μικρής Νεφέλης, γίνεται μέντορας της!

Δεν μπορεί πλέον να την κρατήσει αγκαλιά όπως τότε, αλλά σύντομα θα μπορεί να την κρατήσει από το χέρι σαν συνάδελφο, να την καθοδηγεί και να τη συμβουλεύει, ώστε να εξελιχθεί σε μία άξια πυροσβέστρια! 🧯